2019年7月22日 星期一

纪念登月50周年

美国计划2024年前重返月球

环球热点

新华社华盛顿7月20日电"这 是个人的一小步,却是人类的一大 步。"美国东部时间20日22时56 分,尼尔·阿姆斯特朗的声音再次在 各地回响,这正是他作为踏上月球 的第一人说出这句名言50周年。

1969年7月20日,"阿波罗11 号"登月任务成功。飞船上的三名 宇航员中,尼尔·阿姆斯特朗和巴 兹·奥尔德林乘登月舱着陆,先后踏 上月球,迈克尔·柯林斯驾驶指令舱 在月球上空飞行。

50年后的这一天,与当年登月 时间节点同步,美国航天局在多个 平台播送了登月视频。网友安娜: 卡谢尔说:"当年我只有6岁,却恍如 昨日。当时我坐在黑白电视机前观 看,还记得哥哥喊'他们做到了!''

美国副总统彭斯和"阿波罗11 号"宇航员奥尔德林当天参观了佛 罗里达州肯尼迪航天中心当年使用 的39A发射架所在地。彭斯说,美 国已经完成建造"猎户座"飞船,目 标是2024年前让宇航员重返月球, 并在未来让人类首次登陆火星。

当晚,美国首都华盛顿的方尖 碑上被投射了"土星五号"火箭影 像,两侧显示屏还上演了名为"阿波 罗50年:前进月球"的灯光秀。上 万名来自各地的群众涌向纪念碑广 场,在酷暑中观看并拍照留念。在 火箭发射、登月舱落月、阿姆斯特朗 在月表踏上第一个脚印等时刻,人 群中多次响起掌声和欢呼声。

美国多地举办了各种纪念活 动。在阿姆斯特朗的故乡俄亥俄州 沃帕科内塔,20日举办了"跑向月 球"长跑比赛,近2000人参赛。阿 姆斯特朗穿过的宇航服经过修复, 从16日起就在华盛顿的史密森尼 航空航天博物馆展出。

50年前的一些科研资料也被 "翻新"面世。亚利桑那大学团队对 1969年从登月舱窗口拍摄的月球 表面影像进行了高清修复,美国航 天局约翰逊航天中心将历次阿波罗 任务中获得的月表影像"缝制"成一 幅全景图。



7月20日,美国首都华盛顿的方尖碑上被投射了"土星五号"火箭影像

新华社发

人类登月录像带182万美元拍卖

苏富比拍卖行20日、即人类登 月50周年纪念日当天以182万美 元(约合1252万元人民币)拍卖3卷 记录人类登月的原始录像带。

这3卷录像带所记录的内容合 计时长2小时24分钟,记载1969 年美国航空航天局指挥中心所见到 的登月行走过程,从已故宇航员尼 尔·阿姆斯特朗踏上月球第一步直 到宇航员与时任美国总统理查德:

苏富比拍卖行在一份声明中 说,尽管这3卷录像带记录的经典 画面曾在全球播放,原始录像带的 图像"更清晰"。

美国男子盖里 · 乔治是录像带 原来的主人,20世纪70年代在美 国航天局实习,1976年6月在航天 局一次拍卖会上花217.77美元购 得1150卷磁带。他后来出售或捐

赠大部分录像带,但经父亲提示留 下了注有"阿波罗11号舱外活动 1969年7月20日,第1(2、3)卷"字 样的三卷录像带。2008年,乔治看 到消息说航天局正寻找登月原始 录像带,才意识到这三卷录像带的

苏富比拍卖行没有披露买家 信息。

新华社微特稿

遭遇持续高温

法国葡萄酒 产量五年最低

法国农业部20日说,法国 今年葡萄酒产量预期比2018年 减少6%至13%,持续高温是主 要原因。今年产量在42.8亿升 至46.4亿升之间,将是五年来 最低。

法国南部今年夏天创下高温 纪录,一些地方最高气温达到46 摄氏度,加尔省、埃罗省和瓦尔省 葡萄酒产区将减产;中部和西部 一些产区同样受高温天气影响, 如卢瓦尔河谷、夏朗德和波尔多 地区。

法国大部分地区下周可能迎 来新一轮热浪。

法新社援引法国农业部上周 发布的数据报道,法国、西班牙和 意大利是世界三大葡萄酒生产国 和出口国。

意大利西西里岛埃特纳火山

多家媒体20日报道,埃特纳

19日夜间开始喷发,致使岛上两

火山喷发并流出岩浆,火山灰冲

向天空,不时可以听见爆炸声。

西西里岛第二大城市卡塔尼亚的

两座机场因火山喷发关闭,20日

学研究中心说,埃特纳火山这次

是间歇性喷发,熔岩从火山东南

面的环形山中流出,流动大约1.5

米,是欧洲最高、活动最频繁的

活火山,上一次大规模喷发是 2009年。意大利国家地球物理

与火山学研究中心去年12月

和今年6月记录到火山"激烈

球不少游客每年前往岛上旅游胜

地陶尔米纳,既可以观赏伊奥尼

西西里岛旅游资源丰富。全

意大利国家地球物理与火山

埃特纳火山海拔3300多

座机场一度关闭。

早晨部分开放。

公里。

喷溅"。

意大利火山喷发

新华社微特稿

猜测纷纷! 英德暂停赴开罗航班

英国航空公司和德国汉莎航空公 按照英航的说法,"只有在安全 司20日突然宣布暂停赴埃及首都开 的情况下才会运营航班……将持续 罗的航班,引起猜测纷纷。航空运营 评估我们在所有机场的安全措 施"。暂停赴开罗航班仅是"预防措 商和机场人士说这是"预防措施","出 施",后续将作进一步评估。 于安全考虑",没有详述具体原因。

自西奈半岛2015年10月坠机事 三名埃及机场安全人士没有提 件以来,俄罗斯一度叫停往返埃及的 供细节,但告诉路透社记者,英方人 航班,英国等多国停飞前往埃及红海 员17日和18日在开罗机场核查安 旅游胜地沙姆沙伊赫的航班,至今没 全措施。 有恢复。埃及旅游业遭受重创,至今

埃及民航部20日晚些时候在 一份声明中说,埃及航空公司从21 日起增加从开罗飞往英国首都伦敦 的航班,"以便在(英航停飞)期间运 送滞留旅客"。

风险增加

一些人注意到,英国外交部针 对埃及发布旅行警告,提示"针对航 空的恐怖袭击风险增加"。

英国外交部说,已经对从埃及 飞往英国的航班"采取额外安全措

施",建议英国公民"充分配合"机场 安全检查人员。

英国政府先前提示本国公民, 除非必要,否则不要乘飞机往返埃 及红海海滨城市沙姆沙伊赫,但针 对埃及首都开罗没有发布过类似警

2015年10月31日,一架从沙 姆沙伊赫飞往俄罗斯城市圣彼得堡 的客机起飞后不久遭遇炸弹袭击, 在埃及西奈半岛坠毁,所载224人 全部遇难。极端组织"伊斯兰国"宣 称制造这起空难。

俄罗斯方面2015年11月叫停 往返埃及的航班,2018年4月恢复 两国首都之间的直航。英国等多国 停飞赴沙姆沙伊赫的航班,至今没 有恢复。旅游业是埃及经济支柱产 业之一, 航班停飞重创埃及旅游

新华社专特稿

南亚多国连遭暴雨灾情严重

新华社北京7月20日电 过去一 西西里岛 周,南亚地区持续强降雨,暴雨导致的 险情使数千万人身处泽国,等待救援。 两机场关闭

依然处于恢复阶段。

突然停飞

续7天暂停飞往埃及开罗的航班。德

国汉莎航空公司说,从德国城市慕尼

黑和法兰克福飞往开罗的两个航班

措施。两家航空运营商没有解释原

因,只是强调停飞出于安全考虑。

20日取消,预期21日恢复。

英国航空公司宣布,自20日起连

英国媒体以"突然"描述上述停飞

自7月11日起,尼泊尔全国范围 内进入今年雨季降雨的高峰期。由于 短期内降雨量巨大,引发洪水和泥石 流,造成不少人员伤亡。据尼泊尔内 政部数据,目前,尼安全部队已救出 3300多人,约80人死于洪水和泥石 流,约40人受伤,另有数十人失踪。 全国20多个受灾县共有近2万人被 转移安置。

来自印度比哈尔邦和阿萨姆邦的 官方消息人士在电话中对新华社记者 说,截至7月20日,这两个邦有超过 1100万人受到洪灾影响,约150人死 亡。比哈尔邦政府官员说,多达12.5万 人在洪水中失去所有财产。 由于上游来水量猛增,孟加拉国境

内已有超300万人受洪灾影响,至少26 人在相关事故中死亡。孟加拉国主要 河流贾木纳河的水位超40年历史纪 录,另有约6万座房屋被洪水冲毁,约 2700公里公路被破坏。

红十字会与红新月会国际联合会 公布的报告指出,由于洪水肆虐,淹没 了大片农田,孟加拉国约400万人面 临食品安全和疾病威胁。洪水还破坏 了道路及电力等基础设施,数十万人 处于被困状态,食品和清洁饮用水十 分短缺。

南亚地区此次洪灾严重既有自然

亚海海上风光,也可以观赏埃特 纳火山山景。 新华社微特稿



7月20日,在印度阿萨姆邦莫日岗地区,人们带领牲畜到高地 新华社发 躲避洪水。

原因,也有人为原因。专家认为,人 类对自然湿地和水体的破坏加剧了 洪水肆虐,有很多人甚至越过堤防 住在河道内,使得大多数堤防没有 在防汛工作中起到应有作用。再加 上南亚一些地区水利设施落后,使 得一下暴雨就成灾几乎成为规律。

对灾害的应对水平不高,也是 南亚各国受灾严重的原因。尼泊尔 一些学者呼吁政府加强预防,在雨

季到来之前,动员民众进行前期准 备,并适当进行演练,尽可能减少伤 亡和财产损失。

目前,印度国家灾害应对部队 和其他政府机构的救援队伍已在受 洪灾影响的地区开展搜救行动。由 于气象部门预计未来两天仍有强降 雨,印度灾害管理部门对当地居民 发出预警,并提醒民众避免以任何 形式穿越洪水。

俄载人飞船顺利对接国际空间站

新华社莫斯科7月21日电 俄 罗斯国家航天公司21日发布消息 说,载有三名宇航员的"联盟MS-13"号飞船当天与国际空间站顺利

消息说,莫斯科时间20日19 时28分(北京时间21日凌晨0时28 分),载有三名宇航员的"联盟MS-13"飞船搭乘"联盟-FG"运载火 箭,从位于哈萨克斯坦境内的拜科 努尔发射场升空。

发射后约9分钟,飞船顺利进 入预定轨道。该飞船在绕地球飞行 4圈后,于莫斯科时间21日1时47 分(北京时间21日6时47分)与国 际空间站成功对接。

据报道,此次搭乘飞船前往国际 空间站的三名宇航员分别是俄罗斯 国家航天公司的亚历山大·斯克沃尔 佐夫、美国航天局的安德鲁·摩根和 欧洲航天局的卢卡·帕尔米塔诺。该 飞船计划在轨驻留201天后返回。

不顾朝鲜反对 韩美下月军演

韩国知情人士21日披露,尽 管朝鲜本月警告韩美军演将影响 朝美磋商重新启动,韩国和美国 仍然打算8月举行"19-2同盟"联 合军事演习。只是,韩美考虑给 这场军演换代号,显然有意掩人

执意军演

韩联社21日以多名韩国官员 为来源报道,韩国和美国打算8月 初举行"19-2同盟"指挥所演习,为

朝美首脑去年6月会晤,美方 随后宣布暂停美韩联合军演。美韩 随后商定终止三大军演,分别是每 年春季的"关键决断"和"秃鹫"、八 九月的"乙支自由卫士",代之以小 规模演习。

其中,"关键决断"这一代号停 用,改为韩文名称"同盟",韩美今年 3月举行的第一次"同盟"指挥所演 习因而改为"19-1同盟";"乙支自 由卫士"得以拆分,其中韩国政府负 责的"乙支"与韩国军方负责的"太 极"合并为"乙支太极"演习,"自由 卫士"则改版为"19-2同盟"韩美联

韩国总统府青瓦台一名官员 20日在美国阿斯彭学会年度战略 论坛上说:"据我所知,特朗普总统 没有说要取消即将到来的这场军 演。"这名官员告诉路透社记者, "19-2同盟"以电脑模拟为主要形

式,不是实兵野战演习。

考虑改名

韩国官员说,韩美双方正在考 虑是否给下月举行的"19-2同盟" 联合演习换代号。据他们推测,可 能弃用"同盟"这一代号。

韩联社分析,韩美考虑给8月 联合军演更名,显然是考虑朝鲜方 面先前警告。 朝鲜外务省16日发表声明,警

告美国和韩国一旦举行联合军事演 习,将影响朝美重启关联半岛无核 化谈判的"工作层面磋商"。 朝鲜最高领导人金正恩和美国

总统唐纳德·特朗普6月30日在位于 朝鲜半岛非军事区的板门店会面,是 两人第三次会面。特朗普说,他与金 正恩同意重启两人2月越南会晤以 后停滞的朝美工作层面磋商。

在一份由朝鲜中央通讯社播发 的声明中,朝鲜外务省发言人16日 说:"朝美首脑在板门店会面不到一 个月,美国就打算重新启动它在最 高层面亲自承诺停止的联合军事演 朝方指认韩美联合军演针对朝

鲜,是"战争预演","美国单方面食 言让我们逐渐失去继续履行对美承 诺的理由"。朝方暗示,如果美韩举 行军演,朝方将重新考虑是否继续 遵守停止核试验和洲际弹道导弹试 射的承诺。

新华社特稿

土耳其发生疑似食物中毒事件

56 人送医

新华社安卡拉7月20日电 土 耳其东部埃尔津詹市19日晚发生 一起疑似食物中毒事件,目前已有 56人被送医救治,包括21名儿童。

据阿纳多卢通讯社报道,埃尔 津詹市当天在市中心举行应征人伍 士兵欢送活动。部分人在活动宴会 后感到不适,出现了高烧、恶心、呕 吐等症状。

疑似中毒人员已被全部送往医 院接受治疗。当地有关部门正在对 事件进行调查。

巴基斯坦西北部发生袭警事件

6人死亡

新华社伊斯兰堡7月21日 起袭击受伤人员的医院。伤员被 电 巴基斯坦西北部德拉伊斯梅尔 汗地区21日发生两起针对警方的 袭击事件,6名警察遇袭身亡,另有 多人受伤。

警方说,第一起袭击发生在德 拉伊斯梅尔汗地区一处警方检查 站。不明身份武装人员袭击检查 站,造成2名警察丧生、多人受伤。 武装人员随后逃离现场。

第二起袭击发生在收治前一

送至当地医院接收救治时,1名 袭击者在医院入口处引爆身上爆 炸装置,造成4名警察丧生、多人

据媒体报道,巴基斯坦塔利班 宣称同袭击有关。但巴基斯坦政府 对此并未证实。

德拉伊斯梅尔汗地处巴基斯坦

西北部开伯尔 - 普什图省, 曾是非 法武装人员藏身的主要地点。

乌克兰开始举行议会选举

新华社基辅7月21日电 当地 时间21日上午8时,乌克兰全国各 地投票站同时开门迎接选民前来投 票,选举第九届乌克兰最高拉达(议

此次议会选举原定于10月27 日举行。由于人民阵线党5月17 日宣布退出议会执政联盟,第八届 议会执政联盟宣告分裂。5月22 日,乌新总统泽连斯基签署命令,宣 布解散议会,并定于7月21日举行 新一届议会选举。

根据乌选举法,乌议会选举 每五年举行一次,采取混合选

举制。本次议会选举将选出 424个议席,其中225个议席由 党派依据得票率进行分配,剩 余议席从全国199个单席位选 区中选出。

据乌克兰中央选举委员会公 布的数据,本次议会选举中,乌合 法选民约3000万,全国各地设有 2.99万个投票站,另有102个投票 站设在国外。1700多名国际观察 员将全程监督选举过程。全部投 票工作将在当地时间21日晚8时 结束。选举最终结果将于8月5日 前宣布。

巴拿马成为中美洲首个禁塑国家

巴拿马超级市场、药店和零售 店20日开始禁止使用一次性塑料 袋,成为第一个为减少污染而禁塑 的中美洲国家。

路透社报道,巴拿马所有超市、 药店和零售店从当天开始停止使用 聚乙烯材质的塑料袋;至于批发商 店,则宽限至2020年开始施行这项 规定。

违反规定的商家将遭罚款,但 一些例外情形可免于罚款,如出于 盛放生食等卫生原因。

在巴拿马首都巴拿马城的街 道上,随处可见呼吁民众减少使 用一次性塑料袋的标语。巴拿马 城南部居民维多利亚·戈麦斯赞

成禁塑令:"这看似一个好办 法。" 在拉丁美洲多个国家的海域,

海龟、海豹、鲸等海洋动物经常因为 吞食塑料袋或受到塑料制品缠绕而 丧命。巴拿马海滩上,经常能看到 随意丢弃的塑料垃圾。 提倡回收塑料垃圾的英国埃

伦·麦克阿瑟基金会2016年发布 "新塑料经济"报告,提醒如果不 采取有效遏制措施,全球海洋中 塑料垃圾的重量到2050年将超 过鱼的重量,塑料产业所耗原油 在全球原油总产量中所占比例达 到 20%。

新华社微特稿